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Instrukcja Bezpieczeństwa – Urządzenia Wielofunkcyjne Laserowe 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE: Przed rozpoczęciem użytkowania urządzenia, prosimy o dokładne zapoznanie 
się z niniejszą instrukcją bezpieczeństwa i przestrzeganie jej zaleceń. Zachowaj 
instrukcję na przyszłość. Niewłaściwe użytkowanie urządzenia może prowadzić do 
uszkodzenia mienia, poważnych obrażeń lub nawet śmierci. 

1. Ogólne Zasady Bezpieczeństwa 

• Używaj urządzenia wyłącznie zgodnie z jego przeznaczeniem i specyfikacją 
techniczną opisaną w instrukcji obsługi dostarczonej przez producenta. 

• Nie pozwalaj dzieciom ani osobom nieprzeszkolonym na obsługę urządzenia. 

• Nie modyfikuj urządzenia ani nie usuwaj jego zabezpieczeń. Wszelkie naprawy 
powinny być wykonywane wyłącznie przez autoryzowany serwis. 

• Urządzenie jest przeznaczone do użytku wewnątrz pomieszczeń. 

2. Instalacja i Podłączenie 

• Ustaw urządzenie na stabilnej, równej i poziomej powierzchni, która wytrzyma 
jego ciężar. 

• Zapewnij odpowiednią przestrzeń wokół urządzenia dla swobodnej cyrkulacji 
powietrza i wentylacji. Nie blokuj otworów wentylacyjnych. 

• Unikaj instalacji w miejscach narażonych na: 

o Bezpośrednie działanie promieni słonecznych. 

o Wysokie temperatury lub wilgotność (np. blisko grzejników, nawilżaczy). 

o Nadmierne zapylenie lub wibracje. 

o Obecność substancji łatwopalnych lub wybuchowych. 

• Podłącz urządzenie do łatwo dostępnego gniazdka sieciowego z uziemieniem, o 
napięciu i częstotliwości zgodnej z tabliczką znamionową urządzenia. 

• Regularnie sprawdzaj stan kabla zasilającego. Nie używaj urządzenia, jeśli kabel 
lub wtyczka są uszkodzone. 

• Nie przeciążaj gniazdka sieciowego, podłączając zbyt wiele urządzeń. 

3. Bezpieczne Użytkowanie 
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• Nie wkładaj żadnych przedmiotów (np. spinaczy, zszywek, palców) do otworów 
urządzenia, zwłaszcza podajnika papieru, odbiornika lub szczelin 
wentylacyjnych. 

• Chroń urządzenie przed zalaniem wodą lub innymi płynami. W przypadku zalania 
natychmiast odłącz urządzenie od zasilania i skontaktuj się z serwisem. 

• Nie dotykaj urządzenia mokrymi rękami. 

• Podczas pracy niektóre elementy wewnętrzne, zwłaszcza w okolicy modułu 
utrwalania (fusera), mogą osiągać wysokie temperatury. Zachowaj ostrożność i 
unikaj dotykania tych obszarów, chyba że instrukcja obsługi stanowi inaczej (np. 
podczas usuwania zacięć). Odpowiednie ostrzeżenia znajdują się na urządzeniu. 

• Nie stawiaj na urządzeniu pojemników z płynami ani ciężkich przedmiotów. 

4. Konserwacja, Czyszczenie i Materiały Eksploatacyjne (Toner) 

• ZAWSZE odłącz urządzenie od zasilania elektrycznego przed przystąpieniem 
do czyszczenia lub konserwacji. 

• Do czyszczenia obudowy używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej (wodą) 
szmatki. Nie używaj rozpuszczalników organicznych (alkohol, benzyna), aerozoli 
ani środków czyszczących zawierających substancje łatwopalne lub ścierne. 

• Podczas wymiany kasety z tonerem postępuj zgodnie z instrukcjami producenta. 

• Używaj wyłącznie oryginalnych lub rekomendowanych przez producenta 
materiałów eksploatacyjnych (toner, bęben). Stosowanie niekompatybilnych 
materiałów może prowadzić do uszkodzenia urządzenia lub pogorszenia jakości 
wydruków, a także stwarzać dodatkowe ryzyko. 

• Ostrożnie obchodź się z kasetą z tonerem. Unikaj rozsypania proszku 
tonerowego. 

• Unikaj wdychania pyłu tonerowego. W przypadku rozsypania tonera, delikatnie 
zbierz go (np. wilgotną szmatką), unikając tworzenia chmury pyłu. Nie używaj 
odkurzacza domowego, chyba że jest wyposażony w odpowiedni filtr HEPA, 
ponieważ drobny pył może przejść przez standardowe filtry i zostać rozproszony 
w powietrzu, a także stwarzać ryzyko zapłonu wewnątrz odkurzacza. 

• W przypadku kontaktu tonera ze skórą lub oczami, natychmiast przemyj je dużą 
ilością zimnej wody. Jeśli podrażnienie nie ustępuje, skonsultuj się z lekarzem. 

• Przechowuj materiały eksploatacyjne zgodnie z zaleceniami producenta, z dala 
od dzieci i źródeł ognia. 



 
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

5. Usuwanie Zacięć Papieru 

• Przed próbą usunięcia zaciętego papieru, odłącz urządzenie od zasilania, jeśli 
instrukcja obsługi nie stanowi inaczej dla danego modelu. 

• Postępuj ostrożnie zgodnie z instrukcjami usuwania zacięć podanymi w instrukcji 
obsługi urządzenia. 

• Uważaj na ostre krawędzie i gorące elementy (np. moduł utrwalania) wewnątrz 
urządzenia. 

• Usuwaj papier powoli i delikatnie, aby uniknąć jego rozerwania. Upewnij się, że 
wszystkie fragmenty zostały usunięte. 

6. Specyficzne Ostrzeżenia 

• UWAGA - PROMIENIOWANIE LASEROWE: To urządzenie jest produktem 
laserowym klasy 1 zgodnie z normą IEC 60825-1. Oznacza to, że w normalnych 
warunkach użytkowania jest bezpieczne. Urządzenie zawiera wewnętrzny laser, 
który jest bezpiecznie zamknięty w obudowie. Nigdy nie próbuj otwierać 
obudowy w miejscach niedozwolonych dla użytkownika ani modyfikować 
urządzenia. Może to narazić Cię na niebezpieczne, niewidzialne promieniowanie 
laserowe, które może spowodować trwałe uszkodzenie wzroku. Wszelkie 
czynności serwisowe wymagające otwarcia obudowy powinny być wykonywane 
wyłącznie przez wykwalifikowany personel serwisowy. 

• RYZYKO PORAŻENIA PRĄDEM: Nie otwieraj obudowy urządzenia. Wewnątrz 
znajdują się elementy pod wysokim napięciem. Odłącz kabel zasilający od 
gniazdka przed przenoszeniem urządzenia lub gdy nie będzie ono używane przez 
dłuższy czas. 

• RYZYKO POPARZENIA / POŻARU: Niektóre elementy wewnątrz urządzenia (np. 
moduł utrwalania) mocno się nagrzewają podczas pracy. Unikaj kontaktu z tymi 
elementami. Zapewnij odpowiednią wentylację, aby zapobiec przegrzaniu. Nie 
umieszczaj materiałów łatwopalnych w pobliżu urządzenia. Toner jest materiałem 
palnym pod wpływem otwartego ognia. 

• RYZYKO PRZYTRZAŚNIĘCIA: Wewnątrz urządzenia znajdują się ruchome części 
(rolki, przekładnie). Zachowaj szczególną ostrożność podczas usuwania zacięć 
papieru lub wykonywania innych dozwolonych czynności konserwacyjnych 
wewnątrz urządzenia. 

7. Postępowanie w Sytuacji Awaryjnej 
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• W przypadku zauważenia dymu, dziwnego zapachu, nietypowych dźwięków lub 
innych oznak nieprawidłowego działania: 

1. Natychmiast wyłącz urządzenie przyciskiem zasilania. 

2. Odłącz kabel zasilający od gniazdka sieciowego. 

3. Skontaktuj się z autoryzowanym serwisem lub dostawcą. 

8. Utylizacja 

• Zużyte urządzenie jest odpadem elektrycznym i elektronicznym (symbol 
przekreślonego kosza na śmieci - WEEE). Nie wyrzucaj go wraz ze zwykłymi 
odpadami komunalnymi. 

• Aby chronić środowisko i zdrowie ludzkie, urządzenie należy zutylizować zgodnie 
z obowiązującymi lokalnymi przepisami dotyczącymi zbiórki i recyklingu zużytego 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Skontaktuj się z lokalnymi władzami lub 
sprzedawcą w celu uzyskania informacji o możliwościach zwrotu lub oddania 
urządzenia do odpowiedniego punktu zbiórki. 

• Zużyte materiały eksploatacyjne (np. kasety z tonerem) również należy utylizować 
w sposób odpowiedzialny, zgodnie z lokalnymi przepisami lub programami 
recyklingu oferowanymi przez producenta. 

Pamiętaj: Bezpieczeństwo zależy od Ciebie. Przestrzeganie powyższych zasad 
pomoże zapewnić długą i bezproblemową pracę urządzenia oraz chronić Ciebie i 
innych użytkowników. 

 


